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Анотація. Розглянуто актуальні питання вдосконалення організаційно-методичних ас-

пектів аудиту формування фінансових результатів та їх складових – доходів та витрат під-
приємств. Досліджено методику аудиторської перевірки доходів, витрат і фінансових результа-
тів. Розроблено пропозиції щодо вдосконалення послідовності аудиту фінансових результатів.  

 
Аннотация. Рассмотрены актуальные вопросы совершенствования организационно-мето-

дических аспектов аудита формирования финансовых результатов и их компонентов – дохо-
дов и расходов. Исследована методика аудиторской проверки доходов, расходов и финансовых 
результатов. Разработаны предложения по усовершенствованию последовательности ауди-
та финансовых результатов. 

 
Annotation. The pressing questions of perfection of organizational and methodical aspects of 

financial results forming audit and their components – profits and charges – are examined. Methodology 
of public accountant verification of profits, charges and financial results is investigated. Suggestions on 
the improvement of methods of audit of financial results are worked out. 
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В умовах глобалізації економіки актуальними є питання стандартизації та гармонізації обліку 

й аудиту в цілому і вдосконалення методики аудиту фінансових результатів зокрема. Останнім ча-
сом у спеціалізованій літературі та на практиці питанням організації і підготовки до аудиту приділя-
ється основна увага, проте методика аудиту фінансової звітності сьогодні залишається недостатньо 
розробленою. Від повноти і наукової обґрунтованості методики залежить практичне застосування, 
обґрунтування видів аудиту, терміни їх проведення і в цілому ефективність аудиторської роботи.  

Пріоритетне місце в наукових працях з аудиту відведено методиці аудиту об'єктів бухгал-
терського обліку, однак питання загальної методики вивчення фінансової звітності висвітлено не-
достатньо. 

Метою дослідження є розробка пропозицій щодо послідовності аудиту фінансової звітності, 
а також їх документального оформлення. 

Проблемами методики аудиту фінансової звітності займалися провідні вітчизняні дослідники, 
такі, як: Костирко Р. О., Костюк Г. І., Свідерський Д. С., Петрик О. А., Мамишев А. В. та ін. [1 – 4]. 

Необхідність складання звітності на сучасному етапі розвитку господарських відносин в Украї-
ні визначається потребами в інформації про результати діяльності та фінансовий стан різних учасни-
ків господарського життя країни. Таку інформацію можна отримати за допомогою аналізу показників 
фінансової звітності, які надають загальну характеристику фінансово-майнового стану юридичної 
особи [1]. 

У вітчизняній літературі процес аудиту фінансової звітності в організаційному плані поділя-
ється на: планування; вивчення; оцінювання; встановлення достовірності; звітування [5]. 

Для вивчення, оцінювання та встановлення відповідності фінансової звітності підприємства 
можна розділити цей процес на етапи, подані у таблиці.  

Розпочати дослідження звітності аудитор повинен із визначення відповідності форм звітнос-
ті затвердженим нормативними документами формам і складання усіх типових форм. 

Спочатку звітні форми перевіряються щодо правильності заповнення їх адресної частини. 
Встановлюється зазначення повної назви підприємства, виду діяльності відповідно до статуту, пов-
ноти заповнення реквізитів і показників рядків і граф звітності [5]. 

Після вивчення форм звітності за допомогою формальної перевірки аудитор повинен здійс-
нити арифметичну перевірку кожної із наданих йому форм звітності. Арифметичний контроль поля-
гає у перевірці правильності обчислених підсумкових показників форм звітності. За допомогою про-
ведення арифметичної перевірки виявляються невідповідності показників у межах однієї форми. 
Найчастіше такі помилки допускаються під час підрахунку проміжних підсумкових показників звітності.  

__________ 
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Таблиця 
 

Етапи дослідження фінансової звітності 
 

Етап Назва Характеристика 

Етап І 
Перевірка фінансової звітно-
сті за формою 

Повнота заповнення реквізитів та граф звітності; 
правильність показників на початку звітного періоду; 
дотримання строків і термінів подання фінансової звітності 

Етап ІІ 
Перевірка правильності 
складання кожної з форм 
звітності 

Арифметична перевірка кожної з форм; 
вивчення правильності ведення обліку; 
перевірка відповідності показників звітності даним бухгал-
терського обліку даним бухгалтерського обліку 

Етап ІІІ 
Перевірка узгодженості по-
казників форм фінансової 
звітності 

Перевірка достовірності показників звітності на підставі їх порі-
вняння з даними синтетичних регістрів бухгалтерського обліку; 
перевірка зв'язку показників окремих форм фінансової звіт-
ності між собою 

 

Аудит за змістом слід розпочинати з перевірки відповідності даних статей форм звітності 
на початок звітного періоду даним цих форм на кінець попереднього звітного періоду. Наступним кро-
ком є безпосередня перевірка відповідності показників даних бухгалтерського обліку та інших доку-
ментів підприємства.  

Далі безпосередньо необхідно перевірити відповідності показників даних бухгалтерського 
обліку та інших документів підприємства. Вона полягає у порівнянні показників звітності підприємс-
тва з даними первинних документів і зведених облікових документів (журналів за кредитом субра-
хунків бухгалтерського обліку й відомостей до них, Головною книгою) про здійснені господарські 
операції підприємства [2].  

Для забезпечення ефективності проведення аудиту достовірності звітності за допомогою по-
рівняння її показників з даними бухгалтерського обліку доцільно складати порівняльні таблиці, які 
будуть раціональними та зручними у використанні та забезпеченні раціонального оформлення ро-
бочих документів аудитору.  

За допомогою зведення результатів перевірки у таблицю перевіряється відповідність залишків 
рахунків бухгалтерського обліку за Головною книгою та обліковими регістрами показникам фінансової 
звітності. У підсумку аудитор має можливість ідентифікувати невідповідності та відхилення показників 
звітності від даних бухгалтерського обліку, зосереджуючись на з'ясуванні причин їх виникнення, що 
забезпечить ефективність проведення аудиту. 

Наступним етапом аудиту фінансової звітності після порівняння її показників фінансової звіт-
ності та даних бухгалтерського обліку є перевірка ув'язки показників різних форм фінансової звітнос-
ті за один і той же звітний період. Під час проведення аудиту фінансової звітності спочатку необхід-
но здійснювати перевірку достовірності відповідних показників звітності на підставі їх порівняння 
з даними синтетичних (а в окремих випадках і аналітичних) регістрів бухгалтерського обліку, а вже 
потім – ув'язку показників окремих форм фінансової звітності між собою [6]. 

У процесі дослідження відповідності форм звітності аудитору потрібно використовувати як за-
гальнонаукові, так і спеціальні методи дослідження: логічне мислення в поєднанні з методом порів-
няння, прийомами документального контролю, методами економічного аналізу. 

Перевіряючи фінансову звітність клієнта аудитор має підтверджувати показники, відобра-
жені у фінансовій звітності фактичною наявністю, оскільки для складання аудиторського висновку 
потрібно подати достовірну, точну інформацію [4]. 

Ступінь достовірності фінансової звітності вивчається за допомогою таких прийомів і спосо-
бів: загальнонаукових, розрахунково-аналітичних, методичних прийомів документального та фак-
тичного контролю. 

Таким чином, авторами запропоновано загальну послідовність дій аудитора у ході досліджен-
ня звітності з метою її під твердження, яка полягає у: визначенні відповідності форм звітності затвер-
дженим нормативними документами формам; вивченні правильності заповнення їх адресної частини 
граф "на початок періоду", "за звітний період" форм звітності; дотримання установлених законодавст-
вом термінів подання фінансової звітності; арифметичній перевірці форм звітності; перевірці звітності 
з точки зору якості її змісту; перевірці дотримання підприємством принципів бухгалтерського обліку та 
фінансової звітності, передбачених для складання та подання фінансової звітності підприємства; пе-
ревірці показників даних бухгалтерського обліку та інших документів підприємства; перевірці ув'язки 
показників різних форм фінансової звітності за один і той же звітний період; підтвердженні показників, 
відображених у фінансовій звітності фактичною наявністю. 

Перспективою подальших досліджень є розробка методик аудиту фінансової звітності за-
лежно від виду аудиту та обставин, що спричиняють проведення аудиту. 

 

Наук. керівн. Кожушко О. В. 
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ОСОБЛИВОСТІ ТЕХНОЛОГІЇ АУДИТУ ЗАПАСІВ 

 
Анотація. Виокремлено особливості технології аудиту запасів на підставі проведення 

дослідження теоретичних засад аудиту запасів. Визначено сутність поняття "запаси". Вста-
новлено завдання, які постають перед аудитором у ході перевірки запасів. Визначено предмет 
аудиту операцій із запасами. 

 
Аннотация. Выделены особенности технологии аудита запасов на основании проведен-

ного исследования теоретических основ аудита запасов. Определена сущность понятия "запа-
сы". Установлены задачи, возникающие перед аудитором при проверке запасов. Определен пред-
мет аудита операций с запасами. 

 
Annotation. The features of the stocks audit technology have been highlighted based on the study 

of the theoretical foundations of auditing stocks. The essence of the term "stocks" has been identified. 
Tasks the auditor faces when checking inventory have been described. The subject of audit of operations 
with stocks has been determined. 

 
Ключові слова: аудит, запаси, аудит запасів, технологія, технологія аудиту запасів. 
 
У сфері діяльності кожного підприємства, а особливо промислового, велике значення мають 

запаси. Через те, що вони є основою ефективного, постійного виробничого процесу, то контроль за 
надходженням, правильним оформлення в бухгалтерському обліку та списанням запасів є необхід-
ним завданням для підприємства. Стан, формування й використання запасів – це визначальний чин-
ник забезпечення конкурентоспроможності на ринку виробленої продукції. Саме тому виникає потре-
ба в проведенні аудиторської перевірки. Зазначене й обумовлює актуальність даного дослідження. 

Багато наукової літератури, публікацій і досліджень присвячено даній темі. У своїх працях ау-
дит запасів вивчали такі відомі вчені, як: Бутинець Ф. Ф., Бондар В. П., Кулаковська Л. П., Піча Ю. В. 
Але одностайної думки з приводу методики проведення аудиту запасів не існує. 

Метою даної роботи є виокремлення особливостей технології аудиту запасів. 
Перед аудитором, який проводить аудит виробничих запасів, постає завдання: встановити  

й підтвердити аудиторським висновком дотримання суб'єктом господарювання вимог чинного зако-
нодавства, яке регулює бухгалтерський та податковий облік із цього питання. Кількість норматив-
них документів, що регулюють господарські операції з виробничими запасами, є досить значною, 
крім того, вони часто змінюються та є особливими для окремих суб'єктів господарювання залежно 
від галузі. 

Під час проведення аудиту запасів підприємства аудитор, насамперед, повинен керуватися 
нормами, викладеними у П(С)БО 9 "Запаси". Згідно з цим положенням запаси – це активи, які:  

утримуються для подальшого продажу за умов звичайної господарської діяльності;  
перебувають у процесі виробництва з метою подальшого продажу продукту виробництва;  
утримуються для споживання під час виробництва продукції, виконання робіт та надання 

послуг, а також управління підприємством [1]. 
Для цілей бухгалтерського обліку запаси включають: сировину, основні й допоміжні матері-

али, комплектуючі вироби та інші матеріальні цінності, що призначені для виробництва продукції, 
виконання робіт, надання послуг, обслуговування виробництва й адміністративних потреб; незаве-
ршене виробництво у вигляді незакінчених обробкою і складанням деталей, вузлів, виробів та не-
закінчених технологічних процесів. Незавершене виробництво на підприємствах, що виконують ро-
боти та надають послуги, складається з витрат на виконання незакінчених робіт (послуг), щодо 
яких підприємством ще не визнано доходу; готову продукцію, що виготовлена на підприємстві, при-
значена для продажу і відповідає технічним та якісним характеристикам, передбаченим договором 

__________ 
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